



На Днепровских кручах

Продолжительность: 3 дня

Место начала / Завершения тура: Смоленск / Смоленск

Места показа: Россия, Смоленская область, Смоленск, село Талашкино, деревня Флёново, деревня Ельинское

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от Бесплатно	
В стоимость тура включено проживание в 2-х местных номерах с удобствами, питание, экскурсии, транспортное обслуживание по программе, входные билеты в музеи, комиссия агентствам	В стоимость тура не включено доплата за одноместное размещение: Стандарт отель – 2500 руб., Смоленскотель – 2.700 руб. 2 ужина (по желанию) – 1500 руб., ж/д билеты до Смоленска

Описание тура

Смоленск – Талашкино – Новоспасское

Программа тура

День 1

11.17 встреча на ж/д вокзале поезда 715М «Ласточка» из Москвы.

Переезд в г. Ельня.

Экскурсия по г. Ельня (орденоносный город Ельня – место рождения Советской гвардии. «Ельгинский выступ» - первая крупная победа Красной Армии над гитлеровцами в Великой Отечественной войне,

партизанское движение на Смоленщине (соединение «Дедушка»). Памятник-обелиск первогвардейцам в сквере боевой славы г. Ельня, памятник погибшим ополченцам 9-й дивизии Народного ополчения Кировского района г. Москвы).

Обед

Экскурсия в с. Новоспасское в дом-музей композитора М.И. Глинки (увлекательная экскурсия в село Новоспасское (110 км от г. Смоленска) в Музей-усадьбу М.И. Глинки, основоположника русской классической музыки. «Рай на земле», сказочный уголок на берегу реки Десны, где композитор провел свои детские и отроческие годы, где зарождался его могучий талант. Вы сможете увидеть восстановленный господский дом с гостевым и кухонным флигелями, действующую Спасо-Преображенскую усадебную церковь, великолепный парк с каскадом из семи прудов и Амуром лужок, фамильное кладбище семьи Глинок, каретный сарай, пекарню, дворовую избу).

Возвращение в Смоленск.

Размещение в гостинице в 2-х местных номерах со всеми удобствами.

Ужин (за дополнительную плату)

День 2

Завтрак.

Обзорная экскурсия «На днепровских холмах» (знакомство с многовековой историей г. Смоленска с момента первого упоминания в летописях по настоящее время, величественные памятники и уникальная **Смоленская крепостная стена** – «красотой неизлагаемой» и «Ожерельем всея Руси» назвал ее Борис Годунов. Вы увидите памятник скульптору Федору Коню, который построил не только Смоленскую стену, но и руководил строительством «Белого города» в Москве. Вы посетите главный храм города — необыкновенный по красоте **Успенский кафедральный собор** с его позолоченным пятиярусным резным иконостасом,(высотой 31 м), прикоснетесь к главной святыне Успенского собора — **Смоленской иконе Божией Матери «Одигитрия»** и увидите сандалии святого мученика Меркурия Смоленского. Полюбуетесь **панорамой города с высоты Соборного холма** (Соборная гора в Смоленске, как Красная Площадь в Москве), посетите Сквер памяти Героев (где захоронен уроженец Смоленской земли, сержант М.А.Егоров, водрузивший вместе с М.В.Кантария знамя Победы над Рейхстагом) и пройдете по Аллее городов-героев. Постоите около Вечного огня, прогуляетесь по Лопатинскому саду (с его многочисленными памятниками ,изящным мостиком, перекинутым через пруд, таинственными гротами, валами и Королевским бастионом), услышите рассказ о наших знаменитых земляках, от перечисления имен которых вскружится голова: это первый космонавт планеты Ю.А.Гагарин, флотоводец П.С.Нахимов, поэт-песенник М.В.Исаковский (именно его «Катюшу» знают и поют во всем мире), писатель А.С. Грибоедов(«Горе от ума») Б.Л.Васильев(«А зори здесь тихие»..) и А.Р.Беляев(«Человек-амфибия»), поэт А.Т.Твардовский (и его неутомимый балагур Василий Теркин), скульптор С.Т.Коненков, основоположник русской классической музыки М.И.Глинка, прославленный русский путешественник Н.М. Пржевальский, авиаконструктор С.А.Лавочкин и многие- многие другие).

Обед.

Загородная экскурсия в Талашкино/ Флёново, где на рубеже XIX и XX веков известная меценатка, коллекционер и художница М.К.Тенишева создала своеобразный культурно-художественный центр. Творческая атмосфера Талашкино влекла сюда многих деятелей русской культуры. В Талашкино работали знаменитые художники И.Е.Репин, М.А.Врубель, К.А.Коровин, Н.К.Рерих, С.В.Малютин, А.Н.Бенуа, именно здесь композитор И.Ф.Стравинский трудился над балетом «Весна священная», здесь бывал Ф.И.Шаляпин. Целый период в жизни Талашкино связан с Н.К. Рерихом именно по его эскизам, на хуторе Флёново, расположенном в 1.5 км от Талашкино, создана великолепная смальтовая мозаика «Спас Нерукотворный» над порталом церкви Святого Духа. Здесь, во Флёново, находится «Историко-архитектурный комплекс «Теремок». На хуторе сохранилось здание бывшей сельскохозяйственной школы, восстановлен класс, где учили крестьянских детей и представлены предметы народно-прикладного искусства. А в сказочном «Теремке», возведенном по проекту С.В.Малютина, можно увидеть изделия талашкинских мастерских и, конечно же, то, что принесло Талашкино мировую славу, - мебель, изготовленную по эскизам С.В.Малютина, акварели М.А.Врублеля, керамику Н.К.Рериха и расписные балалайки, произведшие фурор на Всемирной выставке 1907 года в Париже. А еще, здесь была расписана первая матрешка! Посещение 2 экспозиций.

В настоящее время Теремок находится на реконструкции. Вместо Теремка — экскурсия в Храм Святого Духа.

Свободное время (для самостоятельного ужина и прогулки по городу).

Ужин (за дополнительную плату)

День 3

Завтрак

Экскурсия «Храмовое зодчество минувших столетий» (экскурсия освещает церкви XII века: церковь Петра и Павла; церковь Михаила Архангела (Свирская) — образец смоленской архитектурной школы; церковь Иоанна Богослова. Из памятников архитектуры XVIII века наибольший интерес представляют Благовещенская, Нижне-Никольская церкви, собор Богоявления, монастыри: Авраамиев, Троицкий, Вознесенский).

Обед

«Сказ о северном шелке» (увлекательная экскурсия в Музей льна - первый в России музей подобного профиля находится в одной из сохранившихся башен Смоленской крепости. Вы ознакомитесь с подлинными орудиями возделывания и обработки льна, с образцами традиционного русского льняного ткачества, домашней утварью, воссоздающей подлинную атмосферу народного быта. А веселая Кикимора познакомит вас с семейными обрядами, старинными играми и забавами - вы окажетесь на вечеринке в крестьянской избе).

Проводы группы на ж/д вокзал к поезду «Ласточка», отправление в 18:40

[Дополнительно](#)

[Страховка](#)

За доп. плату от 70 руб. в день

[Варианты размещения](#)

Стандарт Отель

Смоленскотель

[Места сбора группы](#)

Смоленск

11.17 встреча на ж/д вокзале поезда «Ласточка» из Москвы.